

發行所：淡江大學
創辦人：張建邦
發行人：張家宜
社長：馬雨沛
地址：台北市龜水街18號
電話：02-26250584
傳真：02-26214169

I great
University
多元一體
四個校園
4 distinct
campuses

676 期

淡江時報

中文網址：<http://tkutimes.tku.edu.tw/> 英文網址：[Tamkang e-Times](http://tkutimes.tku.edu.tw/New/english.php)

商學理學合作 跨領域創舉

商管兩院籌設兩英語學位學程 預計明年招生



▲未來學大師Arthur Shostak教授(右二)偕夫人Lynn Seng(右三)於上週蒞校訪問,拜會本校創辦人張建邦博士(右四)。(馮文星攝影)

教師資格考 師培中心開紅盤

【淡水校園訊】96年度高級中等以下學校及幼稚園教師資格考試於上週三(2日)放榜，本校中等學程通過率87.1%、國小學程通過率為86.3%，皆分別遠高於全國中小學程的通過率70.1%、70.6%。

這是本校第二次參加教師資格檢定考試，去年本校中等學程的通過率為60%，亦高於全國通過率57.2%，今年成績更為優秀，不管在中等或國小學程，都高出全國通過率約16%。而中心為了讓學生能順利通過教師資格檢定考試，還特地舉辦模擬考，讓學生提早熟悉考題方式及出題方向，也呈現極佳效果。

師資培育中心主任李麗君表示，通過教師資格檢定考試，是當老師的第一個門檻，未來將繼續朝提高檢定考試通過率的目標前進。

真假莎翁？英文系辦系列演講

【淡水校園訊】英文系邀請美國知名作家Mark Anderson進行重點系所講學，今日起舉辦3場莎士比亞作品系列演講，歡迎師生參與。

關於大文豪莎士比亞的作品是否出自他人之手，歷年來已有許多專家學者投入研究，而Mark Anderson研究莎士比亞已有13年，這次蒞校是受系上研究領域相近的外籍副教授麥迪摩邀請，希望藉由這次演講，讓大家一同探究——到底誰才是莎士比亞作品的真正作者。

演講共有三個場次：5月7日10:00~12:00，地點：驚聲國際廳，講題：「Shakespeare's New Clothes: The Bard as Autobiographer and Why the "Shakespeare Authorship Question" Matters」；5月10日14:30~16:30，地點：驚聲國際廳，講題：「The Year of Living Conspicuously: How 12 Months From The Life of Edward de Vere Influenced At Least 12 Shakespeare Plays」；5月11日16:00~18:00，地點：鍾靈正堂，講題：「New Saddles on Old Warhorses: An 'Oxfordian' Re-Examination of Hamlet, King Lear, and The Tempest」。

天下第E師 週四面對鏡頭

【賴映秀／淡水校園報導】一群以「天下第E師」自許的老師們，參與學習與教學發展組舉辦的線上教師工作坊，本週要勇敢的面對鏡頭，和抗癌主播馬雨沛學習「面對鏡頭之技巧」。

本校大力推展網路校園，網路課程愈來愈普遍，面對冷冰冰的鏡頭，老師們得經一番調適，才能勝任。工作坊10日邀請本報社長馬雨沛，以「教師面對鏡頭之技巧」為題進行面授課程，與老師們互動，老師們也會準備一段自己的教學影片參與討論。

活動主持師徐新逸表示，遠距教師面對鏡頭時，需要一些專業訓練，讓老師們不再頻頻NG吃蠟蝶。她認為，老師需要具備良好的表達能力，甚至是說故事的能力：「以後我也想請相聲演員來分享聲音表情、表演方面的專業。」

工作坊以實體面授、非同步線上課程、與網路討論三種方式進行，使用WebCT教學平臺，為期2週。非同步線上課程的內容包含：網路智財權的議題、介紹線上教師(e-instructor)應有的五項重要能力與四個關鍵階段，及同步與非同步的教學帶領技巧，有16位老師參與。

性騷擾？導師探關愛界線

【記者林筱庭淡水校園報導】「你確定是性騷擾嗎？搞不好是你自己想太多啦！」、「真的要告嗎？不好吧。」這是社工師江季璇在上週四(3日)95學年度大三大四導師暨訓輔人員輔導知能研討會上，道出許多性騷擾、性侵害案件受害者常面臨的耳語。

江季璇是善禾社會工作師事務所負責社工師，她指出，受害者的二度傷害往往是因身旁的耳語，「保護倖存者，不僅要讓他們遠離加害者，也要遠離加干预的困擾。」她表示，近八成的加害者皆來自熟人，多採徒

【淡水校園訊】本校積極籌設英語授課的跨系所院學位學程，97學年計有管理學院企管系、商學院經濟系，分別開設「企業經營英語碩士學位學程」、「應用經濟與財務英語碩士學位學程」，以英語教學和多元專業為特點，供國內外大學畢業學生申請，將提報11日召開的教務會議討論。

經濟系應用經濟與財務學位學程，不只提供經濟、金融、風險管理與保險策劃等商管領域課程，還有半導體簡介、高科技研發等4門科技相關選修課，皆由理學院物理系提供。規劃人經濟系主任廖惠珠介紹說，全台灣的學位學程中，將理學院與商學院結合的，目前只有淡江。台灣電子產業發達，學生如果受過科技知識薰陶，到竹科找工作格外地有競爭力。該學程具全英語教學的特色，其中有兩位美國籍教師，以強化學生英語聽讀寫能力。

負責籌設企業經營學位學程的企管系主任洪英正表示，由企管系籌設跨系所學位學程有其理論和實務上的基礎，因為中高階經理人本身就需要多方位的知識，單一的專業已不足以應付企業管理所面臨的各種問題。因此企管系

也強調的全方位的師資，除了財務、人力資源等專業外，也有鑽研資管、行銷的教師，該學程也延聘管理學院其他系所的教師，以及商學院的老師一同參與，以達到學位學程所追求在師資、學生及培養能力上都能跨院系的基本精神。

全英語授課是本學程的特色，洪英正特別指出，由於將招收外籍學生，同學可以身在台灣，接觸學習國際文化、語言，甚至暑假期間可參與海內外企業實習課程，應用在校學習的專業知識。對於外國學生，將邀請對國際事務較有經驗的教師組成輔導團，讓外籍生學習、生活適應上都有照應。

另外，96學年有跨系所院學分學程籌設，「會計財金學分學程」和「會計資訊學分學程」，開放本校各院大學部、研究所學生申請。另外，95學年上學期開辦的「資通安全部管理學程」，為教育部補助之資電領域重點專業學程，由資管系設置，修習對象為全校大學部四年級及碩士班學生，每學年招收60名學生，教授資訊安全相關技術與管理。由於符合跨系所院學分學程的規定，將一併提報。

下學年度學雜費預計漲3%

各院增加金額介1360~1600元間

今舉行說明會

學生有困難，不會影響到清寒學生或低收入戶的家庭，等於是多數非清寒的同學來幫助少數清寒同學，是合乎社會公義的。他說：「所以我認為法理情都合乎，調漲是合理的。」

學務長蔣定安表示，現在教育部補助愈來愈少，需要幫助的愈來愈多，96學年度獎助金學校提撥的金額，預估已佔學校總收入2.76%，遠超過教育部規定的2%。

學生代表會會長謝坤霖則表示，學

校增加學雜費收入，但是否會檢視成本，能省的就省下來？比如教室的冷氣機，如果空堂沒有人吹，是否可以派工讀生巡邏，立即關掉；自習室沒有人的話，也可以關燈。其他如水費，亦可作節流措施，積累下來，成果可觀。

會計室表示，審議小組會議紀錄及相關資訊，皆會放置於本校首頁「學雜費資訊專區」(<http://Foreign.tku.edu.tw/acc/>)，提供同學參考。學生公開說明會訂於7日上午10時於Q409舉行，歡迎同學前往聽取簡報。

(資料來源／會計室)

95學年度與本校性質相近10所私立大學學雜費收費標準

工學院	世新	東海	逢甲	中原	東吳	元智	輔仁	文化	淡江	銘傳	靜宜
	54,450	54,430	54,170	54,070	54,020	53,920	53,520	52,610	52,350	51,870	
理農學院		東海	逢甲	東吳	中原	輔仁	文化	淡江	靜宜	元智	世新
	53,970	53,720	53,570	53,560	53,070	52,170	51,910	51,110			
商管學院		東海	逢甲	世新	東吳	元智	輔仁	文化	淡江	中原	銘傳
	47,260	47,060	47,050	46,930	46,840	46,820	45,680	45,470	45,320	44,820	44,765
文法學院		東海	中原	逢甲	東吳	世新	元智	輔仁	文化	淡江	靜宜
	54,430	46,350	46,320	46,220	46,210	46,120	45,780	44,990	44,780	44,080	43,930

(資料來源／會計室)

WFS訪問學者Shostak來訪

趨勢」、「未來預測與趨勢方法」專題演講外，也與未來所研究生舉辦一場「科技與未來想像」的非正式論壇。

Shostak在演說中談及目前美國的高等教育，2006年時畢業生的男女比例是100:133，預測未來到2010年時，男女比例會變成100:142，由於女性教育程度高，相對職位也較高。另外，他也表示：由於新世代年輕人逐漸能接受並偏好遠距教學的學習方式，所以預測未來數位校園將會風行。

他也預測未來網路會越來越蓬勃發展，他舉Google公司的例子說明，該公司員工人數在2005年為4989人，2006年為9378人，幾乎成長

一倍，而全球的部落格在2005年為2000萬個，到了2006年變成5700萬個。他認為未來學者應該具備敏銳的觀察力，洞察潮流，也不能忽略少數民族及女性的歷史。

Shostak十分稱許本校圖書館一樓有關全球暖化議題的未來學展示區，以及美麗的校園，也對研究生晚間自動自發留在學校努力進行研究印象深刻。他也建議未來可以朝與企業建教合作的方向邁進，這樣除了能讓學生學以致用、提早進入職場實習，也能為企業注入未來的觀念，營造雙贏的局面。15日他將離開台灣，前往南韓、中國大陸等地，繼續他為期三個月的亞洲訪問。

畢業典禮訂6月16日舉行

【淡水校園訊】95學年度畢業典禮籌備委員會於上週三召開，會中決議：今年畢業典禮將於6月16日在紹謨體育館舉行。今年預計以本校畢生度量衡《CHEERS》雜誌「企業最愛」為主題，祝福準校友們旗開得勝，鵬程萬里。

創辦人張建邦特別指示，典禮首重家長的接待、安全措施及環境清潔的維護。由於去年家長休息區設於4樓球場兩旁會議室及鍾靈正堂，座位不足，學務處建議今年改設在體育館4樓羽球場內，可容下約500到700座位，待遠距評估場地同步轉播的可能性，再作決議。

今年商管聯合碩士在職專班擬合商管9系碩士班畢業生，於畢業典禮當天下午另外舉行典禮，帶給畢業生不同的感受，凝聚向心力。

全校行政人員於畢業典禮當天全日上班，於6月23日補休(23日原依人事行政局規定，補6月18日端午假期彈性放假，須上班一天)。

(資料來源／人事行政局)

(資料來源／人事行政局)